
【小学校算数 学習単元評価問題小３－⑱】

（ ）組 氏
「 □を使った式 」 （ ）番 名

考え方 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題

／２ ／６ ／２ ／８ ／２ ／10

あめが１ふくろと，ばらで５こあります。あめの数は，全部で２３こです。１
ぜんぶ

１ふくろの数 ＋ ばらの数 ＝ 全部の数

（１） 1ふくろのあめの数を ことして，上のことばの式にあてはめて， を使
った式にかきましょう。

式
〔 〕〔 〕〔 〕１ 技 能 Ａ問題

（２） たろうくんは， にいろいろな数をあてはめて，下のように考えました。
にあてはまる数をみつけましょう。

答え こ１６ ＋ ５ ＝ ２３ １７ ＋ ５ ＝ ２３

１８ ＋ ５ ＝ ２３ １９ ＋ ５ ＝ ２３
〔２ 〔知・理 〔Ａ問題〕たろうくん 〕 〕

カードが１２まいありました。弟に何まいかあげたら，９まいのこりました。２

はじめのまい数 － あげたまい数 ＝ のこりのまい数

（１） 弟にあげたまい数を まいとして，上のことばの式にあてはめて， を
使った式にかきましょう。

式
〔 〕〔 〕〔 〕３ 技 能 Ａ問題

答え まい（２） にあてはまる数をみつけましょう。

〔４ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

みかんが同じ数ずつはいっているふくろが４つあります。みかんの数は，全部で４８３
こです。

（１） １ふくろのみかんの数を ことして，式にかきましょう。

〔５ 〔技 能 〔Ａ問題〕式 〕 〕

（２） 花子さんは，図にかいて考えました。

㋐と㋑にあてはまる数字図にかいて考えると，
をかきましょう。

は ㋐ を同じ数ずつ ㋑ つに分けた数だから，
㋐

＝ ４８ ÷ ４
㋑

＝ １２
１２こ

〔６ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

□こ

４８こ



に５から９までの数をあてはめて，あてはまる数をみつけましょう。４

（１） １４ － ＝ ５ （２） ５４ ÷ ＝ ６

1 （2）（ ）

〔７〕～〔８ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

１８このあめを何人かで同じ数ずつ分けたら，１人分が３こになりました。５
ひろとくんは，分けた人数のもとめ方を，次のように考えました。

分けた人数を 人として式にかくと， になります。１８÷ ＝３

図にかいて考えると，

が の数だから，

＝ １８ ÷ ３

ひろとくん＝ ６ 答え 6人

（１） ２４このあめを何人かで同じ数ずつ分けたら，１人分が４こになりました。
ひろとくんの考え方にならって，分けた人数を 人として，分けた人数の

もとめ方をせつ明しましょう。

分けた人数を 人として式にかくと，

式

になります。

図にかいて考えると，

せ

つ

明
答え 人

式： ９ 〔考え方 〔Ｂ問題 ，説明： １０ 〔考え方 〔Ｂ問題〕〔 〕 〕 〕 〔 〕 〕

※正答状況の確認欄（みなさんは，ここには書かないでください ）。

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果

３こ

１８こ

４こ

２４こ
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「 □を使った式 」

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等

問題 設 定

解答例 評価規準 考 技 知 Ａ Ｂ

番号 え ・ 問 問 通過率

方 能 理 題 題 （％）

１ □＋５＝２３ ○ ○ ９５〔 〕 □を使って式に表すことが

できる （和）。

□にあてはまる数の求め方

２ １８（こ） ○ ○ ９０〔 〕 を理解し，答えを選ぶこと

ができる。

３ １２－□＝９ ○ ○ ９５〔 〕 □を使って式に表すことが

できる （差）。

９０〔 〕４ ３（まい） ○ ○
□にあてはまる数を求める

ことができる。

５ □×４＝４８ ○ ○ ８５〔 〕 □を使って式に表すことが

できる （積）。

６ ○ ○ ８０〔 〕
㋐ ４８ □にあてはまる数の求め方

を理解している。㋑ ４

７ ９ ○ ○ ８０〔 〕 □にあてはまる数を求める

ことができる。

８ ９ ○ ○ ８０〔 〕 □にあてはまる数を求める

ことができる。

９ ２４÷□＝４ ○ ○ ８５〔 〕
□を使って式に表すことを

考えることができる。

□が の数だから， 例題をもとに，図を使っ

10 □＝２４÷４ て，考え方の説明をする ○ ○ ７５〔 〕

□＝６ 答え ６人 ことができる。

合計 １０ 問 ２ ６ ２ ８ ２ 85.5


